

# СКИПТЪР(i)

Допълнения в периода 15.06.2024 – 19.07.2024

Версия 4.81.0

## Модул Документи

В прозорец, в който се прави оглед на документи от различни видове (Участие в документи, селектирано множество видове, По индивидуални процедури "За селекция на екземпляри документи за оглед") е дадена възможност за промяна на Статус. Ако има селектирано множество документи, се предоставя възможност за избор от множество статуси, които са достъпни за всички селектирани документи.

## Модул ТРЗ

Добавена е функционалност за управление на *Процедури по разпределение на допълнително възнаграждение*. Новата функционалност се активира от прозорец *Ведомости*, бутон *Настройки* (с изображение на чук), точка *Процедури по разпределение на допълнително възнаграждение*.

Всяка една процедура по разпределение на допълнително възнаграждение е предназначена да разпредели определена сума, като допълнително възнаграждение между служителите на предприятието.

Сумата се разпределя пропорционално на определена Базова стойност, която е изчислена или ръчно въведена за всяко едно правоотношение.

Разпределената сума за всяко правоотношение се преразпределя по ведомостите, в които това правоотношение участва за определения период, пропорционално на Базова стойност, която е изчислена или ръчно въведена за всеки ред от ведомостите.

Изчислените Разпределени стойности по всеки ред от ведомостите се нанасят автоматично в определено поле, в специално създадени коригиращи ведомости и тези ведомости се обработват автоматично. Вписва се предварително определен месец и година за плащане.

С приключване на процедурата се приключват и създадените коригиращи ведомости.

Всяка процедура преминава през отделни етапи, като поддържа следните статуси:

### ***В ПОДГОТОВКА***

Процедурата е създадена и са определени основните параметри – Сума за разпределяне, От месец/година, До месец/година, За плащане месец/година, Резултатно поле, Контролно поле, Формула за образуване на базова стойност.

Заведените тук данни се ползват при изчисляване на процедурата.

На база на От месец/година, До месец/година се изчислява множеството от договори, които участват в последните приключени ведомости за периода и се подготвят работни коригиращи ведомости. За всеки договор се подготвя информация за редовете от работните коригиращи ведомостите, в които той участва.

Резултатно поле е поле от ведомостта. В това поле ще бъде нанесена изчислената Разпределена стойност. Ако полето вече има стойност, тя ще бъде увеличена с изчислената Разпределена стойност.

Контролно поле е поле от ведомостта. На база на разликовите ведомости, които ще се формират между работните коригиращи ведомости и предхождащите ги ведомости ще се изчисли стойността на сборната разлика в Контролното поле. Очаква се за контролно поле да се избере полето Всичко разходи осигурител и на база на изчисленията да се оцени какви ще бъдат разходите за предприятието (вкл. Осигуровки) на база на разпределеното допълнително възнаграждение.

Формула за образуване на базова стойност е SQL израз за изчисляване на базите за разпределение. Очаква се да е израз свързан с договорена заплата, отработени дни, месечна заплата или други полета, чрез които да се формира справедлива база за разпределение.

### ***ЗА ИЗЧИСЛЯВАНЕ***

Процедурата е вече активирана, но са нанесени ръчни корекции по базовите стойности на договорите и е необходимо преизчисляване.

### ***ИЗЧИСЛЕНА***

Процедурата е активирана и изчислена. В готовност е за прилагане на изчисленията по ведомостите. След началното изчисляване на базите и сумите за разпределение, процедурата дава възможност за визуализация на резултата. Това става в прозорец „Данни за разпределение на допълнително възнаграждение“. В този прозорец могат да се нанасят корекции на Сумата за разпределяне, на коефициенти по отделните договори, на базовите стойности по договорите и по ведомостите. След някои от посочените корекции преизчисляването се активира автоматично. След корекция на Коефициент и Базова стойност в Договори се изисква ръчно активиране на „Преизчисляване на разпределена стойност“. Когато процедурата е със статус Изчислена, в прозореца „Данни за разпределение на допълнително възнаграждение“ има възможност да се активира чрез бутон „Прилагане и обработка на ведомости“.

### ***ПРИЛОЖЕНА***

Процедурата е нанесла стойностите по специално създадените коригиращи ведомости в определеното Резултатно поле и тези ведомости са обработени. Програмата е изчислила и Контролната сума.

### ***ПРИКЛЮЧЕНА***

Специално създадените коригиращи ведомости са приключени и процедурата вече не е активна.

След приключване на дадена процедура, подаването на данни за Декларация 1 и Декларация 6 се извършва чрез стандартните средства на програмата, като подготовката на декларациите се извършва чрез ведомостта, която е посочена за месец и година за плащане.

Автоматично генерираните и приключени коригиращи ведомости могат да бъдат отключвани и преизчислявани, но това не се препоръчва.

Наложени са следните ограничения свързани с новата функционалност:

Не може да се активира процедура (т.е. Да премине в статус Изчислена), ако има активирана ведомост с възможност за обработка и редакция.

Не може да се активира процедура (т.е. Да премине в статус Изчислена), ако вече има друга активирана процедура (в статус Изчислена, За изчисляване, Приложена).

Не може да се активира прозорецът за управление на процедури, ако вече е отворен.

Не се допускат никакви активни действия по ведомостите при наличие на активирана процедура (в статус Изчислена, За изчисляване, Приложена). Под активни действия се разбират такива, които водят до промени в данните по ведомостите.

За повече информация вижте в помощния файл темите:

Прозорец Процедури по разпределение на допълнително възнаграждение;

Прозорец Добавяне/Редакция/Визуализация на процедура разпределение на допълнително възнаграждение;

Прозорец Данни за разпределение на допълнително възнаграждение.

## **Настройка на Автоматични архиви**

Добавени са настройки за *Изтриване на архиви* за *Резервното копие във втора папка* и за *Резервното копие във FTP*.

## **Попълване на Декларация 1 – 2015**

Отстранена е грешка при попълване на данни за започване и прекъсване на осигуряването. Грешката е възникнала във версия 4.80.0.

След направено запитване и получен отговор от НАП е направена корекция за решаване на следния казус:

Лице има осигурителен доход X, който е ограничен до достигане на максималния на база на доходи от други правоотношения. Този доход X, обаче, не е достатъчен за да покрие изискванията за МИНИМАЛЕН ОСИГУРИТЕЛЕН ДОХОД спрямо отработените дни.

Промяната по описания казус се състои в това, че на база на МИНИМАЛЕН ОСИГУРИТЕЛЕН ДОХОД и изчислената стойност в Брутно възн. (21) се преизчисляват дните ОД (16.1) и С1 (16.4). Целта е посочените дни в ОД (16.1) да се намалят, така че Брутно възн. (21) да не е по-малко от МИНИМАЛЕН ОСИГУРИТЕЛЕН ДОХОД за съответните дни, а намалението на дните от ОД (16.1) да се прехвърли в С1 (16.4).